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îndeplinirea semnalai vacant mitropolitan.
Circularul consistorului arhidiecezan din Sibiiu. —

Consistent! arhidiecezan din Sibiiu 
s adresai cătrâ toate oficiite paroWale 
ţi protopnsbiterale din arhidieceza or- 
ioaoxă română a Transilvaniei un cir
cular, din care reţinem următoarele 
fârţi esenţiale:

Preabunul Dumnezeu, care face 
pararea cu noi după biândeţele sale, a 
rhemnt la cele vecinice pe înalt Prea- 
iflnţitul arhiepscop şi mitropolit ai 
nostru Ioan Meţiaou, care răposând 
ta ziua de 21 Ianuarie a. c., a fost 
Sfezat Marţi tn 26 Ianuarie s. c. spre 
▼•amică odihnă tn cimiterul de)a bl- 
lertca din Suburbiul losefin.

Devenind astfel vacant scaunul 
Mitropolitan, Preaveneratul Consistor 
mltrepolitan, prin ordinul sau din 28 
Iinuarie a. c ,  Nr. 29 Mitr., a dispus 
luarea de măsuri pentrn îndeplinirea 
imunului vacant mitropoltan.

In Înţelesul §*ului 115 din Statutul 
organic, pentru alegerea de mitropolit 
9) arhiepiscop Congresul se compune din 
120 de deputaţi, la cari arhidieceza 
concură cu jumătate, deci cu 60 de
putaţi» eară eparhiile celelalte amândouă 
laolaltă cu cealaltă jumătate, deci cu 
69 de deputaţi.

Arhiedieceza concură deci la ale
gerea de mitropolit şi arhiepiscop cu 
69 de deputaţi aleşi pentru Congresul 
ordinar bisericesc şi cu 30 de deputaţi 
aleşi pentru Congresul electoral. Cu 
60 Septemvrie 1914 expirând periodul 
de I  ani (1912, 1913 şi 1914), pentru 
tare au fi st aleşi deputaţii la Con
gresul ord n&r ta arhidieceza noastră 
transilvană, era naturai, ca lu sensul 
normelor din Statutul organic să se 
ordineze alegeri nouă pentru periodul 
eel nou 1915, 1916 şl 1917. Cu con- 
lidare la împrejurările grele, isvorâte 
din crâncenul răuboio, ce a erupt în 
vara anului 1914, Preaveneratul Con- 
•istor mitropolitan a aflat cu cale a 
nu luâ măsurile pentru alegeri în 
toamna anului 1914. în creiinţs, că 
răsboiui va încetâ în curând şi &ş& 
măsurile necesare se vor luâ mai 
târziu in timpuri normale şi liniştite. 
Tot din motivele acestea nu s’au luat 
visurile pentru aiegerec de deputaţi 
la Congresul ordinar nlo! în toamna 
anului 1915.

lntrevenind acuma durerosul caz 
cu trecerea din viaţă a Înalt Prea
sfinţiei Sa e »rh episcopului şi mitre 
poiituiui nostru loan Meţisnr, şi în 
virtutea § *ui 156 din Statutul organic, 
Congresul pentru alegerea de mitra» 
pe Ut trebuind convocat în termin cel 
mult de trei luni după răposate» mi
tropolitului, Ccnsistorui mitropolitan 
prin ordinul său provocat mai sus, În
cât pentru arbidieceză, a dispus a se 
face alegerile de deputaţi pentru 
Congresul ordinar naţionai-biserieese, 
la care sunt a se alege 30 de de
putaţi ou mandatul pentru restul 
periodului, deoi până la 30 Septem
vrie 1917. Toţ odată să se facă ale

gerile şi pentru deputaţii ah koe la Con - 
greşul e ’ectoral, şi aceştia cu mandat 
pe timpul pâni te instalarea noului 
miiropolit în scaunul mitropolitan. Având 
deri în vedere acest mandat al Con- 
sistoruiui mitropolitan, în conformitate 
cu d<spoz!ţ‘unile din Statutul organic 
$<148, precum şi ceia din Regulamentul 
congresuai pentru alegerea deputaţilor 
ia Congresul naţlonal-bisericesc, prin 
aceasta dispunem alegerea de deputaţi 
la Congresul ordinar pentru restul pe
riodului actual, şi la Congresul eltct rai, 
anume numai pentru actul alegerii de 
mitropolit şi arhiepiscop.

î Alegerile sunt a se face în una şi 
aceeaşi zi, fâcâadu-se pdotru fiecare 
alegere protocol separat, unui pentru 
deputatul la Congresul ordinar, şi altul 
pentru deputatul la Congresul electorat. 
La erdinea alegerii va premerge ale
gerea deputatului ia Congresul ordinar 
cu sinod în o rime construit per tru acea 
alegere, iar după terminarea acele in inie 
diat se va consWui sinodul pentru ale
gerea deputatului la Congresul electo
ral, după formulare făcute anume spre 
acest scop. Pentru alegerea deputaţilor 
rămâne în valoare împărţirea arhidie- 
cezei în 90 cercuri electorale pentru 
alegătorii mireni şi contragerea acelora 
în 10 colegii pentru alegătorii din cier, 
după cum s’a normat în împărţirea cer
curilor electorale, votată prin Congre
sul naţionai-biseritesc în şedm;& din 
13/25 Maiu 1895, Nr. 89, care s’a publi
cat prin circularul de aici dto 11 De 
cemvrie 1895, Nr. 8524.

Fiindcă alegeri ie în sinoadele pa» 
rohlale se fac îo na ş1 axeaşizf, pre
mergând alegerea deputaţilor ia Con
gresul ordinar, se dispune a se armă 
tot aceeaş modali taie şi la alegerile 
preoţeşti, asemenea şi la scrutUuHe ale
gerilor deputaţilor miren', mai Întâi se 
face în colegiile preoţeşti alegerea de
putatului la Congresul naţional ordinar, 
iar după terminarea aceleia imediat se 
pune ia cale tot cu protocol separat 
alegerea deputatului din cler la Con
gresul electoral, dându-se credenţionaie 
separate pe blanchete anume pregătite. 
Tot asemenea se face scrutiniul »legă
rilor deputaţilor mireni, mai im ăi se 
face scrutiniul deputatului ia Congresul 
ordinar, după aceea scrutiniul deputa
tului mirean ia congresul elector»], dân- 
du-se asemenea credenţionaie speciale 
pentru fiecare po b anchete speciale. 
Comisarii consistoriali se numesc co
mun pentru emba scrutlnhle alegerilor 
mireneşti, numindu-se pentru ambele 
numai o s !ngură persoană,

In ce priveşte actele electorale se 
dispun următoarele:

Pentru alegerile deputaţilor din 
cler se designează ziua de J o i , 17 
Martie a. c, st. v ,

Pentru alegerile ndreneşti se 
dispun următoarele:

1. In Dumineca a 3-a din post,

adecă în 13 Martie a. c st, v., se j 
face convocarea sinoadelor paro- j 
Ir alo pe Dumineca a 4 a din post.

2. in Dumineca a 4-a din post 
anume în  2$ Martie a. c. st. v 
se ţin sinoadele electorale m ire
neşti.

In Dumineca a 5-a din post 
adecă In 27 Martie a. c s t  v., se 
ţin colegiile de scrutiniu pentru 
alegerile mireneşti, fiind altcum 
normat in Regulamentul congresuai 
§§ 18, 27 şi 28 timpul şi oarele 
acestor întruniri.

De Încheiere se dan la eircular oficiilor 
protopresbiteral precum şi preşedinţilor si
noadelor electorale pentru alegerile deputaţilor 
din cier şi a sinoadelor pentru alegerile mi- 
rene toate îndrumările de lipsă pentru ca ale 
gorile să se execute conform regulamentelor 
existente, ca mandatele să nn fie invalidate 
sau atacate.

recomandă cu deosebire 
tuturor corporaţiunilor şi organelor 
subalterne bisericeşti, mai ales pre- 
oţimei parohiale, să studieze cu 
toată atenţiunea normele peni ra 
astfel de alegeri prescrise, în Sta
tutul organic şi Iu Regulamentul 
congresuai provocat mai sas, apoi 
să urmez întru toate conform a- 
celora, cu atât mai vârtos, pentrucâ 
o procedură greşită la alegeri poate 
avea urmări grave, atât pentru 
respectivele organe culpabile, cât 
şi pentru însuş actul alegerii, înţe
legând u-se de sine, că nu este ier
tat să lipsească nici unui oficiu 
parohial normativei* amintite, pentru 
cari este responsabil în prima linie 
parohul concernent.

Cu deosebiră sa atrage aten
ţiunea preoţi mei şi a tuturor celor 
interesaţi la esaetitatea listelor de 
votare, cari liste — precum am 
mai accentuat — sunt a se aolude 
la protocolul de votare în copie 
autentică, şi la unul şi la altul, 
apoi la publicarea sinoadelor elec
torale cu opt zile mai nainte, la 
sigilarea protocoalelor electorale cu 
două eigile şi la punerea lor şi a 
listelor de votare (listele membrilor 
sinodului parohial) îu ouverte de 
asemenea sigilate, în fme la alege
rea buna a bărbaţilor de încredere 
pentru colegiile de scrutiniu, aşa, 
ca dintre cei aleşi măcar unul sa 
se prezenteze negreşit la locul de 
scrutiniu cu protocoalele electorale 
negreşit şi precis !a oarele fixate, 
pentru că la caz de întârziere pot 
să rămână necossiderate voturile 
sinoadelor respective.

-Orfanii noştri.
De Etnii Isac.

Atâţia sânt şi poate vor fi tot 
mai mulţi. Blonzi, căprii, cu ochi al
baştrii, cu ochi negrii. Ca mânuţe 
albe, care se ştiu ruga atât de fru
mos; cu guriţă roşie ca fraga co
drului, pe care şade zâmbet nevi
novat... Orfanilor, dragilor, în nopţi 
târzii, câad luna este mai aibă de
cât zăpada, voi chemaţi pe mama 
voastră şi pe tatăl vostru cu su
ghiţatul plânsului şi numai vântul vă 
răspunde... Părinţii voştri dorm în 
pământ, ori poate sboară în fulgii 
de zăpadă —  ori poate îa razele 
de soare li s-a aurit viaţa... Dragi
lor mei, voi nu aveţi tată şi mamă, 
care să vă culeagă în poale, pe voi 
fructe â e iubirei lor, voi uitaţi dul
ceaţa săruiărei de mamă, surâsul 
da tată,.. Orfanilor.. Şi s tot mai 
mulţi, tot mai mulţi. Popor nevi
novat, se îoşirue pe cărarea sorţei 
noastre şi glasul lor ajunge la cdr.. 
Aşa plâng izvoarele nevinovate în 
nopţi de Maiu.. La plânsul lor se 
zbate sufletul florilor —  în plânsul 
lor este ţesută vraja codrului nevi
novat, în plânsul lor se ridică du
rerea cea dintâi în slavă.. Orfanilor, 
plânsul vostru este mai tare decât 
glasul tunului. Plânsul vostru ne u- 
mileşte, căci ne aducej anrnte tul
pina lumească, de 'pe care s-a 
smuls copacul vieţii şi câte foi veş
tede acopere lumea!..

Plânsul vostru ne aduce a- 
minte trecutul nostru, căci noi nici 
odată n-am fost golaşi, ne-a ador
mit mama şi ne-a trezit tata şi cu 
proptirea lor am făcut întâiul pas 
şi cu îngândurarea lor ne-arn dus 
pe cea dintâi pribegire îu odăiţa 
noastră. Plânsul vostru de noapte 
ne aminteşte bucuriile trecute: noi 
am clădit castel din nisip şi tatăl 
ne-a pus cunună de lipan pe cap 
când am fost răi şi mama ne-a 
cumpărat căluşei, cu care am sbu- 
rat, hop, din pat pă:iă *n luna. Şi 
voi orfanilor, voi nu veţi avea nici 
nisip de aur, nici căluşei, nici nuci, 
nici floare de lipan, nici busuioc la 
pălărie şi fluer la cingătoare. Voi 
nu veţi avf*a nimic, căci nu aveţi 
cine să vă dea toate: şi cântec, şi 
floare, şi fluer şi pâine.

Atâţia simt şi poate vor fi toi 
mai mulţi. Şi cuvintele poeziei se 
de3b;&eă din haina lor do f^ntazie 
şi în faţa mea stă scheletul con
statărilor. O, ori-cum aşi încerca

să acoper cu fraze durerea, ori-cum 
aşi vrea să înfrumseţez scena: din 
toate părţile fug cu strigăt de des- 
nădejde orfanii Dîn întregul răsboiu 
poate până astăzi nu v&d e conse
cinţă: nenorocirea neamurilor. Nil 
ştiu de ce, pe mine flagelul nu m-t 
putut interesa decât din punctul 
de vedere al umanitâţ i: Eu v&d în 
răsboiu totdeauna răsturnarea întu- 
necimei asupra luminei. O cultură 
mare, un progres uriaş, un viitor 
strălucit, toate se jertfesc pentru 
scopnri absolut materialiste şi idea
listul adevărat îşi ascunde faţa în 
mâini şi plânge cu hohot. Când şi 
cum voiu putea eu documenta or
fanului, că părintele lui a fest ucis 
pQntru scopuri drepte? Şi când va 
putea ajunge orfanul în situaţia ca  
să poată scuza jertfirea unei vieţi 
supreme pentru dânsul?... Şi adu
când u-mi aminte, că astăzi clădirea 
unui orfelinat este de-o însemnă
tate dureroasă şi lipsa lai se va 
simţi în curând, căci sa simte deja, 
aducându-mi aminte că o consecinţa 
are deja r&sboinl şi pentru noi Ra- 
mânii din Ardeal: începem să ne 
iubim, să ne adunăm in jurul unui 
cuib —  începem să simţim oă au 
numai inima noastră propria bate, 
ci şi a altuia, simţim că nu numai 
pe noi ne doare dacă na pierdem 
părinţii, ci neamuri de neamuri, 
gintă de gintă, fiecare suntem o 
singură familie, cu feciari prodi- 
gioşi şi cu fete adormite în sufe
rinţa florilor, şi orfanii, pe care ni 
i-a dat răsboiui, nu sunt elevii unui 
internat şi nici nu pot fi aceştia 
clasificaţi după confesiune, după ca
pacitate şi după gen, orfanii vor fi 
copiii noştri, pe care noi trebue sâ-i 
educăm, căci părinţii lor morţi nu 
le pot propti întâiul pas; şi vor fi 
buni şi vor fi răi, după cum rom 
vrea să fie buni ori răi, căci in 
mlădiţa ttnără poţi oltui otrava cu 
acelaşi rezultat ca ramul nobil...

Am văzut îu zilele trecute doi 
orfani şi din aceşti doi orfani am 
cunoscut răsboiui. In privirea lor 
nevinovată s j micşora o lume de 
lumină... Cu cămăruţele până la 
genunchi, —  cu bazele crepate de 
frig, cu corpul învineţit de crivăţ 
—  orfanii aceştia îi port ca pe*o 
umbră, în amintirea mea. O, şl 
plânsul l o r ! Aş vrea, numai odată 
să audă cei ce fac războiul un ast- 
lei de plâns — şi nu ştiu, dacă 
Înainte de-a iscăli sentinţa de moarte 
a păcei lumeşti, nu s’ar gândi la 
mânuţele acele mici, care să şt u

Despre răbdare.
după Al. Petofi

A  oilor răbdare,
Virtute de m ăgari,
C u  tine să fac casă?
L a  dracu să te cari!

Păm ântul de-1 cutreeri 
Să-ţi afli-un Ioc d e -o d ih n ă ; 
Cerşeşte-l pe aiurea 
L a  m in’  nu-i da de tihnă.

Şi lum ea de-ai străbate’ n 
T r iu m f, cuceritoare,
P e -o  stâncă nu vei scrie:
A m  fost biruitoare!

Răbdare? paie goale,
P e  care cei sătui 
L e  vân d  drept spice pline: 
N e g h io b ilo r, destui...

U n  vas din care mâţa 
A  şters toată smântână, 
Şi-acum  bucătăreasa 
tn  cap îşi pune m âna.

C e scârbă m i-e de tine 
R ă b d a re ... C u m  să-ţi zic?
Căci uude-ţi faci intrarea 
S ’ alege, ză u , nim ic.

Ferice-ar fi păm ântul,
D e  n ’ ai fi tu , belea.
Şi pân’ ce nu te-i duce,
Săraci vom  rămânea.

T u  pacoste-a vieţii,
P e  veci piară-ţi săm ânţa!
In fund de iad te cară! 
Aceasta m i-e dorinţa. ,

S . T a m b a

— Fragmente dintr'un manuscript. —
Două însuşiri fundamentale deo

sebesc pe omul rău deceialalţi oameni, 
întâia, ei e stăpânit da un tgo sm atât 
de mare, in cât nu numai aflnuă voinţa 
de-a trăi în sine, dar neagă în inima 
sa acelaşi drept de a trăi altora, şi e

pornit a Îs face nedreptate cri de câte 
ori are prilejiu şi nu 1 opreşte vro-o 
putere din afară. Tendinţa lui perpetuă 
e de a se face stăpân pe averea, pu
terea şi persoana altora, fie prin vicle
nie şi înşelăciune, fie prin siiâ sau vio
lenţi, răpindu-le rodul muncii lor, fă
când u i robii şi servitorii să*. Iar când 
nu-! poate întrebuinţa ca mijloace pen
tru propria sa existentă n:ci prin vi
clenie, nici prin sliă, şi vede că-i stau 
în contra tendinţelor saH', caută far 
prin orice mijloace a-i înlătur» sau a-i 
nimici. E* este atât de orbit de neeum- 
pătotul său egoism, în cât vede în alţi 
oameni fiinţe cu totul deosebite de per
soana sa, îi socoteşte ca pe nişte umbre 
fără nici o realitate, şi se simte cu totul 
străin de ei şi de lumea în care trăeşte.

Acest egoism fără margini, care 
ca un zid nepătruns desparte pe omul 
rău de semenii săi, este un lsvor de 
rele, cari fac din om cea mai ticăloasă 
şi mai nefericită fiinţă de pe pământ.

Mai întâiu, însăşi voinţa de a trăi, 
care în sine nu este un rău, cum sus
ţine Schoperhiuer, fi, când e restrânsă 
Intre mărginite hotărâte de simţul mo
ral, rămâne un egoism nevinovat, o iu
bire de sine nesupărâtoare pentru alţii, 
şi face ca existenţa să fie o plăcere, — 
însăşi această vtinţă când devine esa-

gerată, este o cauză de nesfârşite ne- 
muUămiri. Aşa este, bună oară, prea 
mare lăcomie de avere pentru sgârcit 
o cauză de lipsă şl de tralu rău. El 
socoteşte bogăţia ca un scop al vieţii, 
î; r persoana sa ca mijloc pentru înde
plinirea acestui scop ; aşa este pofta 
neînfrânată de mâncare şi beuturâ, care 
dă naştere îmbuibării şi beţiei, două 
viţii cari ruinează sănătatea trupului 
şl a sufletului.

Apoi greutăţile şi nemuRăroiriie 
eo le întâmpină oricine în viaţă, şi cari 
celui cumoătat şi drept nu-i produc 
decât o turbnrsre trecătoare, pentru 
omul rău sunt mult mal numâroase şi 
mai mari, cum sunt şi nesâtur&tele 
pofié ale egoismului său, şi Si pricinuess 
o turhurare adâncă şi statornică, care 
el caută a o domoli prin răul ce i face 
altora. Neliniştea şi suferinţa morală, 
nedespărţită de prea marea lăcomie a 
vieţii, se oglindeşte şi în faţa omului 
rău, când nu se preface, sau când nu 
e sub Impre&îunea vreunei bucurii mo
mentane, ori cât de strălucită ar fl altfel 
bunăstare« şi fericirea sa aparentă. Şi 
lu apropierea unui agemeoea om simţ 
purecă un fior de groază ca în apro
pierea unei prăpăstii.

Da acî vine şi bucuria, cara o În
cearcă răutăciosul Ia vederea nan oro -

cirei şi suferinţelor altora. Egoismul lui 
neînfrânat, râvna ia plăceri, la bogăţie* 
ia onori, la gloria, la bunuri cari nu ie 
ace şl nu le poate avea, este o cauză 
de veşnică nemulţumire pentru el şM 
face nedestoinîc ae a se bucura nici de 
ceea ce are. Vederea acestor bunuri 
la ai ţii îl faca să simtă mal viu lipsa 
ior; şi o nouă suferinţă se naşte în 
inima iui, pisma, care-1 înveninează 
viaţa. Şi din contră, lipsa şi suferinţa 
altora îi fac să simtă mai puţin pa as«, 
cum totdeauna mai puţin ne turbură 
relele comune nouă cu alţii, sau acelea 
cari sunt nedespărţite de viaţa ome» 
nească.

Iar câni egoismul ajunge la UÛ  
grad aşa de mare, încât individul caută 
cu lăcomia să s ’ingă arzătoarsa lui sete 
prin orica mijlo e, şi când vede că nl* 
mic nu*i poate aduce liniştea şi mulţâ- 
mfrea doriţi, că împlinirea unei do« 
rinţo mer«u faca ioo alteia, şi că thfar 
atunci, rând i se pare că nu mai are 
nimic de dorit, simte un got durere?* 
un ch n care-1 finis*ue : atunci el eautâ 
să 8& râsbuc» da această suferi a|â «â-* 
şuiând suferinţe altora Râu) ce-l fac« 
atunci semaniioi* săi nu mai e ua mij
loc pentru îndestulirea trebuinţelor sala 
ci un scop; el atunoi răpeşte, siriei* 
chinueşte, ucide, nu din interes el dl«

Caracteristica, omului 
egoist saU rău.
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atât de frumos ruga ceriului: dă- 
ne nouă p&nta de toate zilele! Şi 
orfanii mei — spuneau vecinii —  
de câteva luni n-au dormit în pat 
cald, nu s-au încălzit lângă vatră 
caldă, nu i-a aşteptat pâinea caldă 
pe masă. O, voi, bogaţi şi sătui, 
gândiţi-vă că tot atunci, când copiii 
voştri, veghiaţi de guvernante, vi
sează de fluturi; de câne şi de ba
laur, tot atunci orfanii mei se în- 
brăţoşează ca să le fie mai cald, 
plâng căutâud ca să uite că-s pă
răsiţi, şi somnul lor este mai dulce 
deeât viaţa, căci în soma regăsesc 
pe părinţii lor şi mama îi spală cu 
lacrămile lor şi tatăl îi i-a pe şeaua 
genunchilor şi hop, căluşelul zboară 
până la stele...

Orfanii noştri... Puneţi-vă mâna 
la inimă şi răspundeţi nu simţiţi 
că vă năpădeşte duioşie când vă 
gândiţi la dânşii? In colibele mun
ţilor, în bordeiele văilor, pretutin
deni unde mai răsuflă câte-o viaţă, 
au rămas golaşi părăsiţi. Doar a- 
tâtea porţi nu să mai deschid nici
odată, atâtea case au rămas vă
duve, în şoproane, atâtea securi, 
atâtea sape, vor rugini în unghere. 
Atâţia s-au dus şi ce puţini se vor 
întoarce, ca să-şi poată îmbrăţeşa 
odraslele!... Românilor, oe va fi 
cu cei, pe cari nimeni nu-i sărută? 
Să-i îmbrăţoşăm, să-i sărutăm, sâ i 
ridicăm la noi, eă iubim orfanii 
noştri. Războiul ni i a dăruit şi 
râsboiul i-a botezat cu botez de 
sânge, de foc şi de lacrămi. Or- 
ţsnii trebue să simtă toată iubirea 
noastră şi cea dela Sibiiu şi cea 
dela Blaj, căci şi la Sibiiu şi la 
Blaj cresc aceleaş flori ale morţei, 
şi plâng aceiaşi orfani...

Orfanii noştri... Atâţia slnt şi 
poate vor fi tot mai mulţi...

U n g a r u l  m i j l o e  d e  a  c o n  
•irAnge G e r m a n ia .  »Corriere della 
Strac spune, că toate bazele pe care 
împătrita înţelegere şi-a pus sperenţ* 
ai de a «drobi Gtrmania, n’au adus 
decât dezamăgiri amare. Speranţa pră
buşirii finanaciare a Germaniei ru 
e deeât o iluzie. Tot astfel şl planul de 
înfometare». Geniala disciplinare a ape
titului a uimit îatr’atâta Înţelege
rea, încât orice nouă propunere în 
această direcţie este primită cu 
acept'oitm. In felul aceata nu se va 
obţine niciodată • slăbire a colosului 
german. Ziarul Încheie eu durere, că 
iu  e deeât un singur mijloe de a ni
mici Germania şi acesta e o victorie.

Teama A n g l i e i  d e  S p a n i a  
Telegramele dinLondra ale ziarelor a- 
meiicane dovedesc, eă cumpărăturile de 
material de răsboi făcute de Spania !n 
America sunt resimţite în mod neplă
cut de englezi, din cauza chestii Gi- 
br al ta rulu). Aceasta este întrucâtva u- 
şor de Înţeles. Guvernul spaniol este 
însă suspectat şi de aţftţarea turburiri- 
lor revoluţionare din Portugalia prin 
agenţi, spre a avea apei un pretext 
pentru anexare.

răutate, ca să se bucure de suferinţa 
altora şl să-şl uşureze astfel suferinţa 
sa nevindecată, al cărei isvor esta rău
tatea sa.

înrudită cu răutatea este pofta de 
răsbunore sare răsplăteşte răul cu rău 
na pentru a-1 înlătura tn viitor, care e 
scopul pedepsei legale, ci pentru plă
cerea de a vedea riflnul celui pe care 
l-a nedreptăţit. Ceea ce deosebeşte răs 
bunarea de călră răutate şl Incâtva o 
îndreptăţeşte, 6i»t& aparenţa dr ptăţ i, 
întrucât aceiaşi fapt, care acum e râs- 
bunare, când ar fi dictat de lege, ar 8 
un drept.)

Altă suferinţă morală, nedespăr
ţită de răutate, este aceea care se simte 
totdeauna în urma unei fapte rele, fie 
din egoism, Ie  d n curată r&utatr, şi 
care pantru durata el se numeşte mus
trare de eonştânţă. Oricât de adftncă e 
prăpastia, care, In mintea lui, despart® 
pe omul egoist şi pe omul râu de se
menii săi şM face să se simtă străin 
intre ei, totuşi din vederea chinului, 
prfelnuit de el însuşi, din întipărirăm ce 
lasă In sufletul lui durerea şi vaietul 
viet mei sale, se deşteaptă In el o pre
simţire tainică* ca o mustrare amenin
ţătoare, că in victima aa trăieşte ace
laşi suflet, că este aceeaşi viaţă, iden
tică în fond ou a sa, şl el se simte

Suedia cere alianţa României.< ■
Revista suedeză »Svensk Loesen« 

se plânge că lipseşte o legaţie suedeză 
in Bucureşti spunând intre altele :

Tocmai cu România ar trebui 
să aibă Suedia un contact mai in
tim. România şi Suedia flanchează 
Rusia. România posedă o iredentâ 
în Basarabia, iar Suedia în Finlanda. 
Vintre neutrali, num ai Suedia şi 
România , m ai sunt importanţi 
pentru sfârşitul râsboiului în baza 
forţelor lor militare şi a  situaţiei 
strategice. Suedia ar trebui să se 
obişnuiască cu ideia, că o învoială 
obligătoare împreună cu România 
alături de Puterile Centrale, pentru 
a se scula împotriva Rusiei, ar fi 
de ajuns pentru a înghenunchia pe 
Rusia. Nici nu este sigur, că pen
tru acest scop ar trebui să tragă 
spada.

O singură ameninţare cu ac
ţiune comună cu Homânia ar fi 
poate de ajuns, pentru a-şi împlini 
dorinţele naţionale şi a apropia lu
mea de pace.

Suedia ar câştiga astfel o vic
torie fără vărsare de sânge şi şi-ar 
vedea politica neutralităţii active 
încoronată de un triumf strălucit.

Din Anglia.
Poetul Bernard Schaw despre pseudo- 

democraţia engleză — Noua armată 
engleză—cel mult 600*000 oameni.

Poetul Bfrnard Shaw a ţinut săp
tămâna trecută în K ngs Hal) din Lon
dra o conferea!ă asupra temei: >Dip o- 
maţia după război«. Ziarul »Labour 
Leader« publică o dare de seamă asu 
pra conferinţei într’o formă vădit mu
tilată de cenzură. Conferinţa conţine 
diferite atacuri contra caracterului en 
giez şi în special contra politicei en 
geze, ridicându-se mai cu deosebire 
contra falşei democraţii care domneşte 
în Anglia. Bernard Shaw spune, după 
darea de seamă a lui »Labour Leader« 
următoarele:

Metodele diplomaţiei viitoare vor 
fi o bucată de vreme tot acelea aie 
celei preienîe. Convenţluniie, alianţele, 
stateie tar» pon şi ameninţările vor fi 
resursele ei cunoscute. Aceste garanţii 
şl ameninţări vor ţine totdeauna bună 
companie. Dacă Anglia ar fi asigurat 
Germania contra Rusiei, cum a asigu
rat Fr&nta contra Germaniei, evident 
că n’arn fi avut războiul cu Germania. 
Tratatele şi declaraţiile de neutralitate 
erau inutile actualmente. Statele tam
pon vor dispărea, tratatele vor rămânea, 
dar vor fi inutile, dac? vreo autoritate 
sau vreo formă de stat oarecare nu va 
veghia la respectarea lor. Alianţele pot 
fi durabile numai cu două condiţiuni. 
Anume dacă sunt bazate pe identitate 
psihologică sau pe identitate politică,

D. Bernard Shaw face aci câteva 
observări defavorabile In privinţa ali
anţei japoneze, de care e de mirare 
cum au scăpat ochiului cenzorului. 
Apoi continuă:

E întrebarea acum, cine poartă 
vina pentru acest război. Voi, care 
sunteţi aci In sală sunteţi singuri 
vinovaţi. El trebue trecut la activul 
democraţilor şi socialiştilor englezi, care 
Sn ultimii zece ani nu şi-au făcut da
toria. In acest »imp libertăţile poporului 
au fost continuu attnse şi fără ca ei să 
protesteze. El n’sr fi făcut revoluţi 
pentru aceasta. Cum şi-ar putea închi
pui, că »Suveranul« să aibă încredere

oarecum pe sine însuşi în acela, pe 
care l-a sch'njnit, precum bunăoară un 
părinte se simte în fiul său şi un frate 
în fratele său. Şi atunci plăcerea sim
ţită la săvârşirea crimei este urmată 
de o durere sufle tească asemenea ace
leia, care a simţit-o victina sa. Aceasta 
a durerea mustrării de cuget. Ea es*e 
un eri aşa da vie şi de puternică, la 
cât autorul faptei, ne mai putând-o 
răbda, se descopere însuşi şi cere pe
deapsa meritată, sau se pedepseşte sin
gur prin sinucidere, ori prin un greu 
canon, căruia i-se supune toată viaţa 
de bună voie pentru uşurarea şi mân
tuirea sufletului.

Afară de presimţirea despre fd*a- 
titatea de fond între călău şi victima, 
un alt fapt psichologSc, care carac
terizează mustrarea de cuget şi mă
reşte suferinţa ei, este cunoştinţa de 
sine, la care ajunge făcători ui de rău 
prin fapta sa şi care nu e avea de a- 
juns înainte, căci numai prin experi
enţă, numai din propriile sale fante 
putem cunoaşte caracterul moral atât 
în alţii câl şi în noi înşine. Omul râu 
vede acum prăpastia, în care l-a 
coborât răutatea sa, şi se îngro
zeşte de sine Insuş.

într’o democraţie care nu-şl poate a* 
păra propriile ei libertăţi ?! El ar vrea 
să le atragă atenţia, că rase negre şi 
de alte culori sunt târâte în râzbof. 
Dacă lucru va continua aşa, războaele 
viitorului vor fi foarte grave. Iu armata 
germană ştiu toţi germana. Nu e tot 
aşa în armata rusă, franceză sau en
gleză.. Ei doreşte o ligă a eivilizaţiu- 
nel apusene. Nu va fi pace pe lume, 
până na se va fa ce  o alianţă între Ger- 
manta, Franţa şi Anglia. Democraţia şi 
libertatea din eceastâ din urmă ţară 
trebue să se silească să dobândească 
aceasta şi să măture pseudo-demoeraţia 
care nu o nici un fei de democraţie.

*
Dia Londra sa comunică;
Ziarul >Timcsi spune, că rezulta

tul nouli legi a serviciului militar obli
gatoriu va fi 600*000 de oameni. Se 
vor recruta toţi necăsătoriţii Intre 18 
şi 40 de ani. Cele 23 de grupe ale Sis
temului D jrby. După lega necăsătoriţii 
nu se concentrează deocamdată. După 
»Times« cei 600.000 de oameni se com
pun dm următoarele element«*: In An
glia şi îo Scoţia sunt ca fa 1.869.000 de 
n.ân*ureţ! între 18 şi 40 de ani. D ntr’a- 
ce tia**’ tu pr^zeitîHdupâ sistemul Deiby
840.000 (1.020.000 nu s’au prezentat şi 
v r f chemaţi acuma). Dacă din cei 
840000 se scad inapţii şi ei necesari 
In interiorul ţării, rămân 343*000. Din 
restul d< 1.089 000 378.340 au fost de
claraţi necesari în interiorul ţârii, Ră
mân 651.160. *

Când s’a Introdus legea serviciului 
militar, A&quuh a admis, că numai ju 
mătate vor fi apţi. Ministerul de răzbei 
crede cec*, câ efra  celor apţi pentru 
serviciul militar va fi de 600000 de 
oameni şi că ar f io  prostie sâ se 
creadă, câ cit« a va fi mai mare. S’a 
văzut acum de curând iu Birmingham, 
ca participarea la recrutare a tinerilor 
după s eternul i erby a fost foarte 
slaba. »Times spune:

Rezultatul chemării primelor grupe 
ţaie tinerilor între 18 şi 22 de ani) a 
fost, că nu s’a recrutat de cât un pro
cent foarte mic. Toute listele tuturor 
grupelor trebue bine cercetate. Fiecare 
om, care poate serv), trebue sâ ser
vească.

Până acum au fost chemate 13 
grupe, tinerii intre 18 şi 30 de ani. 
L egea serviciului militar a intrat in 
vigoare la 10 Februar. In virtutea a- 
estei legi tinerii pană la 30 de ani au 

fost Înştiinţaţi, că la 3 Marti«* se va în
cepe cu chemarea contingentelor lor. Se 
cred-, ca pâuâ la 17 Martie tinerii până 
la £0 de an» vor fi recrutaţi. Ambee 
grupe, cea după sistemul Derby şi cei 
muţi cu sila. La 18 Martie va veni rân 
dul grupelor celor bătrâni, ale căror 
contigeute vor fi chemate succesiv.

E deci foarte probabil, că până 
la Paşti teţi tinerii apţi şi cari nu 
sunt necesari tn interiorul ţârii, vor fi 
concentraţi. Intre ti mp, după cum se 
poate vedea din multe scrisori trimese 
iul »Times« din cercul cititorilor, at
mosfera neobicinuită a serviciului mi
litar obligatoriu produce turburări so
ciale în viaţa enleză. Medicii din Lon
dra, spre pildă, fără deosebire de vârstă, 
sunt gata să peardă o parte a marei 
lor clientele particulare, ca să puie 
forţa şi timpul ior ia dispoziţia armate), 
unde se simte lipsă de medici. Unii au 
spus, că colegii ior mai bâtrâai, cari 
*’au retras la pensie, să-i înlocuească. 
Dintr’o scrisoare se vede, că muncitorii 
dela ţară sunt nemulţumiţi da abuzul 
ce se face cu cei cari sunt »necesari 
in interioni) ţării«. Arendaşii, cari nu 
vor să peardă pe flăcăii lor zdra veni 
dela muncă, intervin ca autorităţile fo
cale să-i declare ca fiind necesari în 
interiorul ţârii. Căsătoriţii sunt indig
naţi din cauza aceasta, fiindcă pericolul, 
că le ve veni rândul, creşte. Denunţări, 
plângeri de »protecţii«, o atmosferă de 
intrigi.

Din Bucovina.
Jalea Ardealului. — Pressa polonă 
şi universitatea ucraină din Cernăi ţi.

Ziarul bucovinean „Viaţa Nouă,* Înre
gistrând grandioasa manifestaţie de doliu a 
Ardelenilor din prilejul morţii ferieitulni 
Mitropolit Ioaa Meţianu scrie Intre altele;

»Pentru fraţii români de preste 
munţi neamul şi biserica sunt uaa şi 
aceeaş fl;nţâ, plăsmuită din chinul şi 
durerea, din virtutea şi mângâierea 
unui şir lung de secole. Vremile aspro 
şi ne asemănat de vitrege n’au îngă
duit i)cestui popor să-şi croiască el în
suşi d»o propr a aa putere cal«a viito
rului; i b’au stâna fără de vreme, ca 
un vis din copilărie, juz i şi cnejii, craii 
şi voevozii şi toţi cei de neam mare 
şl de avari mult"», cari au părăsit limba 
şi legea spre a aflu îotrare şi traiu 
mai lesnicios în neamul stăp&nitorilor. 
Ceea ce a rămas în scurgerea vremii 
din coborâtorii falnicilor legionari ro
mani n’a fost decât un popor fără că
pitanii şi fără nobilime, un popor săr
man şi asuprit, care-şi afla mântuirea

şi alinarea numai în credinţa strămo
şească, în sinul bisericii, rămasă şl sa 
săracă şi asuprită, fără clădiri pom
poase, fără vlădici şi arhierei înveş
mântaţi în mantii de mătasâ şi mitre 
Împodobite cu pietre scumpe. Şi a- 
ceastă biserică a fost mântuirea nea
mului, căci ea i-a dat tărie şi virtute 
şi putere de viaţă, care l’a învrednicit 
să iasă biruitor din vălmăşagul lupte
lor necurmate deaiuogui seculelor.

Jalea adâncă care a Cuprins 
In+reg Ardealul după vrednicul Arhi- 
părtor şi marele român care a 
fost Ion Maţlanu dă mărturie vie de 
această fericită şl nedespărţită împă- 
rerhiara a neamului şi a bisericii; dom* 
nlfcatea şl înfăţişarea grandioasă in 
care s’a manifest»' acta^ă jale este 
totodată chezăşie nestrămutată de ma
turitate sufletească şi da încredere in 
propriile sale puteri.

Poporul care ştie sâ preamărească 
astfel memoria marilor săi fii, este în
suşi mare ş* poate privi cu încredere 
în viitor, căci acesta trebie sâ fie 
al său.«

Organul Polonilor din Galiţia tllus- 
trowsny Kurier« oare apare in Cracovia 
a îuco in dumărul din 11 Faur urmă
toarele :

„Este eunoscut că nu de mult 
s’au răspândit ştirile că Intre (Jcra- 
ini şi guvernul din Viena ar fi în
ceput din nou tratativele pentru 
înfiinţarea unei universităţi ucraino, 
numindu-se ca sediu al viitoarei 
universităţi nu mai mult Lemher- 
gol, ci alte oraşe şi în primul rând 
Cernăuţul. Biroul de presă ucrain 
a dosminţit categoric aceste infor- 
maţiuni prin organul lor ce apare 
la Berlin, cu toate aceste însă şti«- 
rea se susţine şi mai departe şi 
galetele româneşti declară pe faţă 
câ Ucraino sunt înţeleşi cu cre- 
iarea unei universităţi la  Cernăuţi, 
ceea ce ar provoca cea mai înver 
şunatl opoziţie la toate partidele 
româneşti. Organul partidului na
ţional „Viaţa Nouă" combate în- 
tr’un articol Întemeiat din 19 I. 
aspiraţiuniie Ucrainilor şi se opune 
în modul cel mai categoric contra 
uneltirilor ruteniz&toare în Bucovina.

Adăugăm că tn timpul din 
urmă se înmulţesc la Români ar- 
ti colii şi broşurile care tratează vii
toarele raportori române-ucraine şi 
din care rezultă o atitudine puţin 
prietenoasă faţă de Ruteai.«

Astfel glăsueşte organul Polonilor 
din Galiţia cari de altfel ar încărca cu 
drag universitatea uc-aină în spatele 
Românilor bucovineni.

•
La o întrunire a preoţime! şi in- 

văţătorimel din districtul Suceava, ţi
nută zilele trecute s’au desbătut urmă
toarele chestiuni de interes obştesc 
pentru .poporul bucovinean: I. Asigu
rarea familiilor celor mobilizaţi; II. Pre
gătirea pentru îngrijirea invalizilor; III. 
Alcătuirea unei cronice a tuturor în
tâmplărilor mai însemnate din acest 
district în decursul râsboiului şi pre
gătirea comemorării şi monumentelor 
pentru cei căzuţi pe câmpul de luptă.

La punctul al treilea a luat cu
vântul d-nul deputat Dr. Eustb Popo- 
viei care a desfăşurat în iiniamente ge
nerale principiile după cari ar trebui 
să urmeze în fiecare comună însemnarea 
întâmplărilor mal însemnate de pe vre
mea râsboiului, ca din aceasta să re 
zulte neîndoios jerlfele de vieţi, de sânge 
şi de bunuri p e  cari a  ştiut să le aducă 
poporul în aceste vremi de grea cum
pănă pentru mântuirea patriei şi pentru 
a-şi asigura dreptul la an vliter mai 
prilncios. Aceste însemnări vor trebui 
făcute ou cea mai mare băgare de samă 
căci ele vor fi pietrele din care se va 
clădi istoria mareior vremuri pe cari 
le trăim şi această istorie va rămâoea 
generaţiunilor viitoare, care şi ele la 
rândul lor vor fi în drept sâ ne ceară 
socoteală în ce fel am înţeles să ne 
facem datoria faţă de noi şi faţă de 
urmaşii noştri.

U n z ia r  e n g le z  d e s p r e  O- 
land*». Revista engleză «John Bull» 
care are un tiraj de un milion şi ju- 
mătâte de exemplare, spune eă Anglie 
face în aeest răsboi jertfe atât de mar! 
încât e degajaţi de ori ce fai de scru
pule. Spre a scurta râsboiul, Anglia nu 
trebue să se dea înapoi de a forţa in
trarea pe râul Escaut şi de a debarca 
trupe în Olanda. Olanda trebue tratată 
ca şi Grecia, cerându-l-se cât mai cu
rând libera trecere de trupe, mat ales 
eă Olanda tot va fi odată atrasă tn 
răsboi.

SITUAŢIA
pe câmpul de râsboiu.

Azi dimineaţă am primit dela bi
roul de presă a) prim-miaistrului ur
mătoarele comunicate oficiala telegrafloe:

Durazo cucerit.
BUDAPESTA, 27 Februar. Du- 

raszo a fost ocupat.
General de divizie Hdfet, loc
ţiitorul şefului da stat maior.

Budapesta 27 Februarie.—Din mare e 
cartier general ai nostru se comunică 
oficial cu data de azi :

In nordul monarhiei.
Nu s-au petrecut evenimente 

deosebite.
La graniţele italiene.

Afară de focul violent de ar
tilerie, s-au dat alaltaeri tn mai 
multe locuri de pe frontul de la 
litoral şi lupte mici violente de in
fanterie. înainte do revărsatul zo
rilor detaşamente din trupele dela 
capul de pod dela Göre au în
dreptat o ieşire la Petvma, au 
surprins pe duşmanul care durmia, 
au năruit un tranşau şi s au întors 
cu 40 prisonieri. La marginea pla
toului dela Doberdo, undo după o 
pregătire puternică de artilerie in
fanteria duşmană a înaintat contra 
poziţiilor noastre de ambele părţi 
dela Monte san Michele şi la ost 
dela Polaaao, Italienii au fost res
pinşi cu mari pierderi sângeroase, 
lăsând îu mânile noastre 127 pri
sonieri, între cari 6 ofiţeri.

Ziua de eri a trecut mai li
niştită. Tarvis a primit din nou 
câteva granate.

Câmpul de operaţii din 
Balcani.

Azi-dimineaţă trupele noastre 
au ocupat oraşul Dwraeeo.

Deja eri dimineaţă una din 
coloanele noastre a pătrons prin 
focul tunurilor de pe vapoarele 
italiene peste limba nordică de 
pământ şi peste zi a ajuns până 
la Portes, 6 kilom. la nord dela
Durastso. Trupele trimise peste 
limba sudică de pământ au fost 
la început împiedecate îu înaintarea 
lor de cătră focul de artilerie al 
vaselor italiene, dar la numeroase 
detaşamente totuşi le-a succes ca 
înotând şi cu plute să ajungă până 
seara la podul dela Durazzo şi să 
respingă ariergardele italiene. La 
revărsatul zorilor apoi unul din 
batalioanele noastre a pătruns lu 
oraşul care ardea.

Geaeralul de divizie H öf er loc
ţiitorul şefului de stat major

Pe frontul anglo-franco- 
ruso-german.

Berlin, 27 Februarie—Bule tioul'o- 
ficial al marelui cartier general german 
e pentru ziua de azi următorul :

Pe câmpul de operaţii dela 
vest: In diferite locuri ale frontului 
s»au dat lupte mai vii de artilerie 
şi de mine. La sud-ost dela Ip em  
a fost respins un atac englez.

Pe înălţimile la dreapta dela 
râul M ms Francezii au încercat 
în cinci atacuri repetate şi cu trupe 
proaspăt aduse, să recucerească for
tul panţerat Douaumont, dar au 
fost sângeros respinşi. La vest dela 
fort trupele noastre au ocupat a- 
cum Champnmville, Cote de Talou 
şi au ajuns pănă în apropierea 
marginei sudice a pădurii la nord- 
ost dela Bros. La ost dela fort ele 
au luat cu asalt fortificaţiunile es« 
tinse dela Hardaumont.

Iu şesul dela Woetvre frontul 
german luptând înaintează repede 
în direcţia picioruţului dela Cotes 
Lorraine•

După comunicatele de până a- 
cum numărul prisonierilor nerăniţi 
de până acum se ridică la aproape 
15*000.

In Flandria  escadrele noastrş 
de aviaţie şi au repetaţ atacurile a- 
supra taberelor trupelor duşmane.

In Mets îu urma aruncării de 
bombe din partea aviatorilor duş* 
maci au fost răniţi sau omorâţii 8 
persoane civile şi 7 soldaţi iar câ
teva case au fost avariate. In lup
tă aeriană şi cu tunurile noastre de 

' apărare a fost împuşcat la Impre*
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jorimeâ fortalui câte un avion fran- 
eex. Pasagerii, intre cari 2  căpitani, 
so toft făcuţi prisonieri.

[ La ost şl sud-ost şi pe 
[ câmpul de operaţii din Balcani
: no s’au petrecut evenimente mai 

importante.

Din România.
Din camerele române. — D~1 
Brătianuşi apărarea naţio
nală. — Impresia discur

sului lui Sassonow.
Din Bucureşti se comunică, că 

lesinnea corpurilor legiuitoare a fost 
prelui gită până la 13 Martie.

*

la şedinţa de Vineri a senatului 
d-1 Orescu a cerut să i-ee pună la 
dispoziţie dosarele cu privire la com- 
psnzaţiile acordate pentru bucătăriile 

\ ie campanie. Asta cu atât mai mult, 
i ia cât la o interpelare adresată de 

dânsul ca răspuns a’au dus Ia Senat 
tril bucătării spre a se vedea caro sunt 
mai bune cele fabricate în ţa r i sau cele 
in Germania.

D. /. Brătianu : Am comunicat de 
b Începutul deschiderii Parlamentului 
ei nu vei da dosare privitoare Ia apă* 
rirea naţională. Sunt astăsi pus in si
tuaţia grea sau să refuz orice dosar 
eerut sau să )• dau pe toate; or, am 
inuitat că dosare cari privesc apărarea 
naţională nu pot da.

Conform cu răspunderile pe care 
le avem, eu înţeleg că nu putem răs
punde pentru un moment. Asemenea 
şl îu ce priveşte bucătăriile de can pa
lie mi-am zis că ţara mă va Întreba 
du de vagoanele de compensaţie acor
date, dar ce am făcut ca să dau sol
daţilor o supă caldă. Nu puneţi In aseme- 
âea Împrejurări, întrebări care vă sunt 
dictate de alte intense. Prin discuţiu- 
nile dv. feriţt-vă de a pune cestiuni In 
detrimentul acelora care nu sunt nici 
iie mele, nici ale dv. ci ale tutelor.

tu  o interpelare a senatorului 
Grădişteanu privitoare la funcţionarea 
ţfirailor armatei române pentru paza 
»genţli’or streine şi a unor ziare vân
dute d-1 I. I. Brătianu a răspuns urmă
toarele :

S’au luat măsuri de apărare pen
tru acei cari erau ameninţaţi de vin
dicta unora seu » altora cari reprezintă 
eoaringeriie d*lul Grădişteanu. Am con
vingerea că sunt greşite pornirile ace
lora cari decretează de trădători pe ori 
tine na-t oe aceiaşi părere cu ei.

Deosebirea de convicţiuni dintre 
mine şi d. Grădişteanu exp ică şi deo- 
blres de aplici ţiune. In orice vreme şi 
mai cu seamă in aceste vremuri nu 
cred că e cunoonte ca u i guvern să pa- 
trsaeze el anarhia şi exceie’e. Mă doare 
şi pe mine inima că trebue să ţin pe 
bieţii soldaţi să păzească unele insti
tuţii, in loc să se odihnească sau să se 
instruiască la cazarmă sau pe câmp, dar 
b’xini cum face altföl. Nu fo t să zic şi 
eu 4 fui Grădişteanu de căt ceeace al
tădată tatăl m*u spunea, sau mai bine 
cofoneiui Odobescu spunea tatălui meu;

— »Domnule Brătianu, ţlne«ţi bă
ieţii; că şi eu Îmi ţin gardienii«. (Ilari
tate, aplauzej.

Zic şi eu azi d-lui Grădişteanu : 
Jme-ţl băieţii şi nu va mai fi pază ni- 
fcălert. (Aplauze).

*
Unele ziare bu'uroştene, comen

tând discursul iui Sanonow, se arată 
nesatisfăcute. Intre altele la »Polit'que« 
relevă hpsa amintirii Basarabiei In dis
curs, ceea-ce tr ib 'e  să înstrăineze •- 
plnia publică din România.

Pentru Orfelinatul 
din Sibiiu.

Căldurosul apel, pe care l-au lan
sat doamnele Ardelene din Bucureşti 
In vederea colectei pentru Orfelinatul 
din Sibiu a fost semnat de următoarele 

i doamne :
Lucia CcBma, Maria N. Mircea, 

Virginia Dr. Nisfcor, Natal ia Pruncu, E- 
ugenia Ho do?, Veturia Ghibu, Silvia 
ing. Marcu, Ágnes Th. Nicolau, Elena 
Pepescu, Aurelia !ng. Corfariu, Emilia 
Dr. Grecu, Olimpia Z. Bârsan, Eiisa 
Popa Lisseanu, Maria Moţa, Regina 
Sfetea, E ena Sfctca, Elena. Pope seu, 
Viorica Cioran, Ecsiiia Dr. Codarcea, 
Getta Dr. Brann.

Ziarul .» Viitorul*. îndemnând la 
eontribuiri pe Români din fără  scrie 
lotre altoie:

>In jurul orfelinatului din Sibiiu 
n’au ce căuta disemintele, şi ar fi de 
un gust todoelnic şi de un foarte trist 
patriotism să se Înceapă o ceartă In 
jurul unei opere, care e sortită a uni 
bilmele şi-a Înfrăţi pe cei de acelaşi 
sânge şi de aceiaşi suflat.

Orfelinatul din Sibiiu va fi astfel 
o bună ecaztua» de-a arăta Încă odată 
solidaritatea ce leagă pe toţi românii, 
şi de-a dovedi că diferenţele ce ne 
«ttpart pe chestiuni mai mici, nu sunt

de natură a ne face să uităm datoriile 
şi creştineşti, şi omeneşti şi româneşti 
faţă de flintele rămasa pe drumuri de 
pe urma unui războia mai trist decât 
toate cele câte au sângerat analele 
istoricei«

Spicuiri din pressă.
Greva studenţilor. »Universul« 

comunică, că redactorul universităţii 
din laşi Stere a adresat o scrisoare 
deschisă părinţilor studenţ’lor grevişti 
punându lM Ja inimă, că datorinţa lor 
ca părinţi le impune să îndemne pe fii 
lor să contribuie la menţinerea ordine! 
in universitate. Dânsul (Stere) a dat 
studenţilor pedepsele prescrise, cari nu 
pot fi cvaiiflcate de ilegale. Studenţii 
au fost gata să se supună pedepselor, 
şi numai, dând ascultare unor şoapte 
streine, au îaceput greva. Un număr 
de profesori, intre cari cu deosebire 
d-1 M&teiu Ciat&cusino, sunt pentru 
aplanarea conflictului pe cale paclnică. 
Cantaeuzlno le-a propus studenţilor să 
tsprim* regrete pentru purtarea lor, 
ceea-ce ar avea de urmare probabil 
ştergerea pedepiel. De aităparte cea 
mai mere parte a profesorilor sunt 
decişi a demfso&ai pentru cazul, când 
autoritatea senatului ar suferi vreo 
ştirbire. Se pare Insă că o înţelegere 
este iminentă.

Consfătuiri între Carp şi am ba
sadorul germ an. »Adevărul« Înregis
trează ştirea că la ambasada germană 
a avut ioc o Întâlnire Intre d-1 Carp 
şl d-1 von den Busche.

Raporturile bulgaro-române. »Di
mineaţa« reproduce In estras un articol 
din ziarul bulgar »Aiir*, în care se ple
dează pentru o apropiere intre Bulgaria 
şi România, pentru care au pledat cu 
prilejul primului răaboiu balcanic Aus
tria şi Rusia, considerând Puterile mari, 
prietinia bulgaro-română ca o garanţie 
a păcii în Balcani. O înţelegere actuală 
intre aceste două state nu este eschisâ 
nici acum, neeaistftnd motive, care aă 
Ie desparte. Aceasta depinde insă acum 
mai mult de România, deoarece Bul
garia e deja legată, ne mal putând să-şi 
schimbe politica. Trebue deci aşteptată 
atitudinea, pe care o va lua în scurt 
timp RomâQia.

Pentru Orfelinatul
românesc din Sibiiu.

Transp. din n ru) 33 al »Gaz.« 2240 c.

Dl M. Conatantlnescu . 5 »
Dl G. Tălpaanu . e • 2>
D-1 O. Roseanu . , , 5 »
D-1 C. Abramovicl • e 2 »
D-1 Klein . • . • • 2 »
D-1 N. Bidu’escu . e e 3 »
D-1 N. Pop . . . e • 5 »
D-na Mariţa din 

e o v i n a ..........................
Bu- 
• • 6 »

N, N . ..................... • • 5 »
D-1 I. Schorr . . • ♦ 1 »
D-1 Leon Lfibel • e • 2 »
D-1 H. Abeles . . • • 2 »

La olaltfi. . . . 22Ő0 c.Ş T IR I .
— 28 Februarie h. 1916.

Adunarea generală a  Casinei 
române din Braşov,«’aţinut ieri 27/14 
Februarie a. c. la fi oare p. oi. sub 
presidiul d-lui Dr. N. fecerdea, care în 
cuvântul de deschidere, după ce salută 
in mod călduros pe membrii presanţi, 
li invită să-şi esprime condoRnţele faţă, 
de harnicii foşti membrii, cari unii aici 
alţii pe câmpul de onoare ne-au pă
răsit trecând la cole eterne şi anume 
pe fericiţii Virgil Oniţiu dir. glma. Va- 
4-iie Micula profesor, Dronisie Nistor 
prof. şi Nicelae Bârbuceanu. Ia veci 
pomenirea lori

După îndeplinirea acestui act de 
pietate, d-1 Dr. Vecerdea face pe scurt 
istoricul evenimentelor mai Însemnate 
prin cari a trecut Casina în cursul 
eelor 11 ani decând d-sa a avut onoarea a 
sta In fruntea casinei ca preşedinte şi 
ca încheiere invită pe cei de faţă să 
ctnlucre din toate puterile lor la În
florirea acestui vechiu aşezământ social.

Urmează conform ordine! de zi, 
rapoartele diferite: raportul comi
tetului, al cawierului, raportul co
misiei ««muritoare a adunării generale, 
şi după oe se constată din partea tu
turor oratorilor, că activitatea comi
tetului şi in special a preşedintelui, 
mai ales din punct de vedere admi

nistrativ, a fost nesscepţionabilă, iar 
socotelile s’au aflat iu deplină ordine, 
se dă absolutoriu Comitetului in 
genere şi casierului In special pentru 
anul 1915.

Preşedintele după ce mulfămeşte 
adunării pentru Încrederea avută in de
curs de un şir aşa de lung de ani, In
vită a-şi alege un preşedintele ad hoc, 
accentuând, c& D-sa sub nici o condiţie 
cu mai poate primi a 9 reales fiind foarte 
mult ocupat ia alte instituţii tot pu
blice.

Adunarea alegi do preş. ad hoc pe 
dl director gimnazial Dr. iesif Biaga 
care înainte de a trece la punctul fixat 
în ordinea de zi, relevă în termini căl- 
duroşi meritele D-lui Dr. Vecerdea ca 
preş. al casinei, exprimându-i recu
noştinţa membrilor Casinei.

Trecându-se ia alegerea noului 
comitet, se alege o comisie de candi
dară, care a alcătuit următoarea listă 
de comitet, primită de adunarea ge
nerală: —

Dnli Dr. Vâslii© Saftu prot. pre
şedinte, Dr. Tiberiu Brediccan, vice 
preş. ioan Aroa econom, Dr O. Papuc 
secretar, N. Furnică «casier. Membrii 
in comtcet; I. Lengeru I. Sabideanu. 
G. Chelaru, A. Ban ci u. Dr. I. Ba nea, V. 
Mereţ, Dr. V. G ăjar, Diamandi Sterili, 
Ion Peteu, N. Bogdan, Dr. N. Btfnghe 
şi Emil Bologa.

—x —
Rom âncă d is t nsă. D-şoara Va

ier ia Vebci, soră de caritate voi. a fost 
distinsă cu Medalia de argint a Crucii 
Roşii cu decoraţiuniie de răsboi.

—x —
Pentru fonda! ziariştilor Din pri

lejul morţii economului Ioan Jalea  
d>n Ccrnatui-Săeelelor familia a dăruit 
prin administraţia ziarului nostru 10 
cor. ia fondul ziariştilor. Mulţumite.

—x —
Necrolog. Subscrlşfi ou adâncă 

durere aducem la cunoştinţa tuturor 
rudeniilor, prietinilor şi cunoscuţilor, că 
mult regretatul nostru sor, tată, frate 
şi cumnat Ioan Jalea , econom a încetat 
din viaţă Sâmbătă Ifi Februarie v. 1916, 
ia oarele 12 din noapte, după grele su
ferinţe, împărtăşit fiind cu sfintele 
taine, in etate de 63 ani.

Rămăşiţele pământeşti ale scum
pului şi neulf «tulul nostru decedat, se 
vor ridica din casele proprii şi se vor 
depune spre fd.hnă vecinică, Marţi in 
16 Februarie v. 1916, la ÎS  oare a. m. 
în cimiterul bisericei Sf. Nicolae din 
Cernatu.

Fie-i ţărâna uşoară şi memoria 
binecuvântată!

Cernatu in 15 Februarie v. 1916. 
Maria Jalea ca soţie. Maria Tăraş, lean 
Jale», Rida Jalea, Veicu Jalea, Nhr. 
Jalea, Vaaile Ja'e», Victor Jalea ca fii. 
Ana R. Belu ca mamă. G. Belu, Maria 
Median, Ana Mandai, ERes. Baneiu, 
Suaana Aidea ca fraţi. Iean Tăraş, 
Maria Jalea ca ginere şi noră, Ir!mie 
Popa, Efr. Ţiţe*, Ana Şeitan, Sus&na 
Bâtrânu, Maria Tomcşeiu, Ioan Popa, 
Ioan Pârvu, Duţu Pârvulescu cumnaţi 
şi cumnate. Ioan, Fierica şi Mari tara 
ca nepoţi şt nepoate,

—x—
Abzlcere. Suntem rugaţi a da loc 

următoarelor:
in urma divergenţelor ivite Ia or

ganizarea parohiei şi ia administrarea 
averii bisericeşti, din cauza lipsei de di
rective precise şi clare imi dau abzi- 
cerea din postul de prim-curator 
al bis. gr. cat. nou înfiinţate In 
Braşov. Mulţămesc celor ce m-au 
sprijinit î̂n activitatea mea şi îi 
rog a se adresa d’aci Înainte direct 
preşedintelui Curatoratului. Sp. d-1 Molse 
Brumboiu, parob p^otopop.

V. Papa, fost prim-corator 
—x—

Eficacitatea subm arinelor. »Na
tional ZvBung« «enunţă că agenţia 
Lloyd a comunicat printr’o circulară 
că va fi nevoită să urce primele de 
asigurare ale vapoarelor eng'ez*, cu 
25—40% atunci când va începe înăs
prirea anunţată a războiului de sub
marine.

—x—
Mare iluminaţie pe frontul de 

pe Isonzo în onoarea lui Brîand. 
»Telegrapksn Union« anunţă, după 
comunicările unui căpitan austriac, că, 
cu ocazia vizitei iui Brîand, s’a orga
nizat pe frontul italian o luptă de pa
radă. In timpul nopţii, italienii au În
ceput deodată un foc nebun cu salve 
de infanterie, cu tunuri de câmp şi cu 
mortiere. Reflectoare şi artificii lumi
nau regiunea. Austriecii nu ştiau ce 
voiesc italienii, până când le-a sosit 
ştirea telefonică, cum că întreaga ilu
minaţie este făcută numai în onoarea 
lui Brîand. In noaptea următoare, aus
triecii lt-su  răspuns prin iluminaţia 
poziţiei inamice cu granate incendiar«7, 
arzând o poziţie Urgâ de vro 703 de 
metri.

—x —

Preprietor t
Tip. A. Slmreefaern: Brasslsee é  Câmp. 

I . Radaator responsabil i tem  Lac®»
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Femei rom ân e! Femei rom âne!

Radicală revoluţia în grijele casei!
Spălatul rufelor fără săpun, fără leşie i

Lemnele scumpe, cărbunii scumpi, săpunui esorbitant scump, 
t  mpul scump, adică totul, ce face cheltueli şi osten ii cu spă
latul rufelor, cruţaţi, chivernisiţi cu: „Lavostn“.

„Lavo$înuul e cel mai recent, victorios, ne vătămător pre
parat pentru spălatul rufelor. „Lavofiinul e garantat liber 
de clor. Cu „Lavosin“ se spală rufele alb sclipitor fără foc sau 
numai cu apă lină (adică dat ia căldişoarâ, dară nici decum 
caldă), fără osteneală: cetiţi şi urmaţi instrucţiunea!).

„Lavosinu!“ cruţă rufele (nu se mai rupe aşa curând, că 
„Lavosinul“ nu conţine clor, care, cum se ştie, mănâncă, prăpă
deşte rufele in scurt timp, făcându-le sdrenţe.

»Lavosinul“ desinfectesză rufele şi le dă şi m iros plăcut.
IV4 klgr. „Lavosin“ are puterea de spălat dela 3 kilograme 

de cel mai bun săpun (zis de sîmbure, nemţeşte kernselfe).
1 dosă „Lavosin“ costa numai 1 cer. 85 fii, fi ajunge pen

tru spălatul rufelor din 2 săptămâni dela 6 persoanei!!
La fiecare dosă se dă în limba română instrucţiune tipă

rită despre modul cum să întrebuinţăm „Lavosinul“.
„Lavosinul“ e eminent pentru oteluri, spitaluri, sanatorii, 

internate, asiluri de săraci, casărmi, mănăstiri, spălătorii, băi etc.
Cu „Lavosin“ se pot curăţi şi vase de lemn, podine, trepte 

(scări), ganguri etc.

Moua fabrică „Ijavosin“ în lfiena
Z ^ 'U L h .i n .e x  ş i  ± i i

Singura vânzare pentru Transilvania:
Hermina Niemandz nise. de Benkaer.

Braţov (Brassó) Târgul cailor Nr. 28-
(Pentru câteva comitate transilvănene încă libere primise 

representanţi solvenţi).

Antreprise de pompe funebreE. T U T S E K . I
Brâşov, Strada Porţii Nr. 3 .

' vis-â-vis de băcănia Steaua Roşie»
Recomand Onor. public la cazuri de moarte stabilimentul 

meu cu toate ĉ ole necesare pentra înmormântări mai pom
poase şi mai simple cu  preţuri ieftine.

Depou de cosciuge de metal ce se pot închid 
hermetic, din prima fabrică din Viena.

Fabricarea proprie a cosciugelor de lemnf de m etal 
şi imîtaţiunî de metal şi de lemn de ştejar.

Depou de cununi pentru monumente şi pantlioi cu 
preţurile cele mai moderate.

Reprezentanţă de monumente de marmură, cară funebra 
proprii cu 2 şi cu 4 cal, precum şi un c a r  funebru vânăt 
pentru C O piiv precum şi cioclii.

Comande întregi se esecuta prompt şi Ieftin iau, 
asupra-mi şi tran sp o rtu ri de m arţi fnstrăiaătate.

L a cazuri de moarte a se adresa 

Telefon interurban. 405. E. Tutsek-

Specialitate de apă ^  nerală,

Isvorul MATILD din Bodok
este cel mai apreciat reprezentant al apelor minerale alcolice.

Apă m inerală de primul rang
care amestecată eu  vin este superioară celorlalte ape 
minerale.

Bentnra de predilecţie a cercurilor celor 
mai înalte sociale

care în urma conţinutului şi îngrajirei conştieuţioase şi cu
rate a isvoralui, sa preferă din partea medicilor **pei mi
nerale mondial renumite Gienhtibler.

O S S **  Cel mai b u n  semn " f i m
contra falsificărilor a apei minerale M ATILD este 
limpezeaîa absolută până la cea din urmă picătură.

Deposit principal a apei M ATILD în Braşov la firma 
£. 0- & L- THEÎL, Strada gărei Nr. 25. Telefon 864 se capătă 
in cele mai multe prăvălii cu ape minerale şi în restau
rantele mai de frunte.

Ou toată stima
Administraţia isvorului, lOSfif fifSfgy, 86- 200. Şepsibodak (Ardeal).

.1

J
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Banca de Scont din Bucureşti
Societatea Anonimă. — Capital 10 .0 0 0 .0 0 0  Lei. 

Sucursale: Constanţa, Focşani, Galaţi, T.-Măgurele, R.-Vâicea, Tulcea.

C O N V O C A R E .
Domnii acţionari sunt rugaţi a se întruni în adunarea generală ordinară, Duminecă în 6 Martie 1916, oarele 10 dimineaţa, în 

palatul Camerei de comerţ din Bucureşti.

O r d i n e a  d e  z i i

1. Darea de seamă a consiliului de administraţie şi raportul cenzorilor;
2. Aprobarea bilanţului şi descărcarea consiliului de administraţie de gestiunea sa pe anul 1915;
3. Aprobarea distribuirei beneficiilor;
4. Fixarea jetoanelor de prezenţă;

■ ' 5. Alegerea a 3 membri în consiliul de administraţie în locul d4or D Dobrescu, P. Tăruşeanu şi Dr. Pieteşteanu; de asemenea
alegerea a 3 cenzori şi 3 cenzori supleanţi conform art. 17, 21 şi 40 din statute.

Membrii din consiliu, cern orii şi cenzerii supleanţi alo căror mandate au expirat, slnt reeligibili;
Domnii acţionari, cari doresc să ia parte la adunarea generală ordinară vor trebui să depună acţinnile lor până !n seara zilei 

de 25 Februarie 1916 orele 5, la sediul Băncii, bulevardul Academiei No. 2 (colţ cu calea Victoriei) san ia sncursalele tale din Constanţa, 
Pboşan?, Galaţi, T.-Măgurele, Tulcea şi R*Vîlcea.

Se atrage atenţiunea d-lor acţionari asupra articolelor 47, 49 şi 51 din Statute.
Dacă în siua de 6 Martie 1916, nn se va prezenta nnmărul cerut de acţionari şi mandatari, adunarea se va amâna pentru siua 

de 13 Martie 1916, când se va ţine în acelaş local, la aceiaşi oră şi cu aceiaşi ordine de zi, oricare ar fi numărul acţionarilor prezenţi.
In acest cez Insă, depunerile acţiunilor se vor putea continua până la 8 Martie 1916, orele 5 seara.

Consiliul de administraţie.

^  A tei tfe vile
A soiu am erican nat»d şl

jjjî *‘U rătUcini diferite «o*
iuri, garpntâud neutru 
veritab'Etatea lor, fiu* 

r• e v nizeaza In asortimeo- 
tul col mai bogat oi*
ii0 3 0 ta şi Încrezuta 

firmă
„ E isk ü k iilő - 

m enti első sző- 
lö c ltv in y  telep* 

Proprietar:

Frideric Oasparl
Mediaş. (Medgyes) 

eom. T â m m -m a r e  (tf. Eük.-m .)

?

Cereţi preţ curent ilustrat!
Acest preţ curent cuprinde toate seri* 
sorlle de recunoştinţă sosite din dife* 
rite regiuni ale ţârii, în consecinţă în* 
nainte de a face comanda ori-care pro
prietar de vie poate cere informaţii 
verbale sau In scris dela persoane cu« 
noscute relativ Ia încrederea de oara 
se bucură numita pepinieră.

Subscrisa se recomandă, ca niij*
locitoare ia  cum părarea şi vân
zarea de Case. păm ânturi, Vile, 
grădini, precât* , i  prăvăli fi lo- 
Ciunte* Serviciu real.

M ă r i e  F r i e d m a n n
Şirul livadei Nr. 2 Tel. 45.

5 -1 5

A0T1V Încheiat la 31 Decembrie 1915. PASIV
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I t I • • •Caasa

Í Urbane, Burale. . .
B r e a s a ...............................................

Fabr. Române Unite........................
Mobilisral sucursalelor.........................................
In c a s ă . 796 925 
sngajate 4.054.300

• • • • • 
é • •

2.424.722*74 
906409*65 — -
159.000 — — —
590.000*—  1.655.409 65

16.955 —

Ef. publ. şi Acţ.
nominal 4 851.225 real 4.761.819*—

I f  APmAK»i*la I în portofoliu.......................  9.277.838*04 — —
« .  comerciale j r e e s c o n ta to ........................ 30.510.662*15 19.788 50019
Conturi curente debitoare 
Diferite eonturi de valori, 
Conturi de ordine . • • • • • é v «

13.946.785*16 
460.068 15 

26.175.795*80

89.230.055 69

Capital . . . . . . . . . .
Fond de reiervă...................................

„ ff ş special . . . .
„ „ dispoziţie ........................
„ variaţiuai E f, publice . . .
„ de amort. Localul Băncii . .
„ „ „ Fabrica Breaza . .

Rezerva creanţelor în lichidare , .
Casa de pensii a funcţ. bănci . .
Credit Funciar Urban (Imobile) .
Depuneri spre fructificare. • . .
Diverşi efecte reescont&te. . . .
Conturi curente creditoare . . .
Conturi de o r d i n t ..............................
Dobânzi şi beneficii cuvenite anului

10  0 0 0  0 0 0  —
• • 
• *

1916

1.042.379*67 
660 000*—  

6 0 .0 0 0 * -  
355.000 —  
230.000*— 
1 4 0 .0 6 0 .-  
357.404*75

Profit şi Pierdere . é .

2.834
284,

12
10.987. 
30 510 
7.322. 

26.175.
176,

88.252.
977

764*42 
181*28 
,16436 
201*60 
.662*16 
469 61 
795*80 
,430*30 
689.42 
366 27

89.230.055 69

Preşedintele Oonslllulu! d« Administraţie,
C. P. Olânescu.

Directorul, 
Gr. Căîinescu.

Şeful Serv. Contabilităţii, 
Sp. lacobescu•

DEBIT. Încheiat la 31 Decembrie 1915. CRDDlT.

Cheltueli g e n e r a te ......................................... ..... ............................  597 .21519
Am ortisări:
Creanţe............................................................................  374.921.51 —  -
Pond de dispoziţie.....................................  60.000 — —
„  „ amort. B reaza* . . . .  20.000 —  —

w n rezervă special . . . .  50.000 — —-
Pond variaţiuni Ef. publ....................... 136.076.55 265.076.55 639 998*06

1.237.213*25
Beneficiu net .................................................... » * . * 977.366 27

2.214.576*52

Dobânai şi beneficii d i v e r s e .............................  2.146.079*52
Arenzii şi concesiuni .  ............................. ...... 68.600*—

2.214.579*52

Preşedintele Consiliului de Administraţie, 
C. P . Olănescu.

Directorul, 
Gr. Căîinescu.

Şeful Serv. Contabilităţii, 
Sp. laeobsscu.

COTOARE
LINOLEUM

PERDELE

Pânzături, albituri de pat, 
se pot cumpăra cu preţul 
cel mai convenabil, în ale
gere mare, preţurile eele 
mai ieftine la

T E L L MA N N & S P E I L
T â r g u l  G r â u l u i  n r .  8 ,

Linoleumîngrijim şi aşezarea de T i f * f | j f ) 3Hff| ou lucr&fcori eeperţi 
L u c r ă r i l e  de U l l l l l  l tS  U l i i  în Hotel Coroana sunt 

executate de firma de sus.

Gazeta Transilvaniei.

Ministerul Finanţelor.
Direcţiunea Contabllitiţei Generale a Statalul şl a Datoriei Publice

Datoria Publică.
D P 'v x 'to llca ţi u n e .

Nr, 193535 din 3 Februarie 1916.
A 44-a tragere la sorţi a titla ib r  de rentă 5 % am ortibiiă din 

1894, împrumutul de 6.530.000 lei, sa va efsotua ia ziua de 1/14 Mar
ti e 1916, ora 10 dimineaţa în sala specială a Minister ilui de 
Finanţe, conform dispoziţiuuilor stabilite prin regulamentul publicat 
în Monitorul Oficial cu Nr 245 din 7 Februarie 1906.

La această tragere se vor amortiza titluri pentru o valoare 
nominală de: 60.500 lei, în proporţia următoare :

6 titluri de 5.000 lei 30.000 lei
61 ,  „ 500 „ 30.500 ,
67 titluri pentru o valoare m atinală de 60,500 lei 

Publicul este rugat a asista la tragere

p. Directorul Contabilitâţei Generale a Statului
fn-riwirr, şl al Datoriei Publice. Dobrovici.

/ IP .*  \ f l \
/  t ! /  \ a

■ • w w  #####

77. m u R E S trm u :
B n n n i S C E

a comp
smnnn pnurmuiut ».

Modern aranjata 
în  casele proprii, 
asortată cu tot 
felul de caractere 
de litere nouă, stă 
la dispoziţia onor. 
clienţi, cari doresc 
vre-o  tipăritură ca 
Bilete de vizită, 
Bilete de logodnă, 
Bilete de nuntă, 
sau: cărţi de şcoală, 
tipărituri de bancă 
etc. Ori ce fel de 
tipărituri si execută 
prompt şi iute.

I

A  v is .
Am onoarea a aduce la cuno

ştinţa Onor. dame eă am strămutat

Magazinul cu Corsete
din Budapesta la Braşov.

Comande pentru tot felul de 
corsete, legături de stomac se exe 
cută cu acurateţă şi prompt.
De o cercetare numeroasă ee roagă 

F ejé r lakaim é  
Strada porţi 36,

15— 75

Anunţuri
primeşte Adminstraţiunea
daniei Traniilvaaiei
cu preţurile cele mai

TIPOGSASU *> ttimuSlANtt' RRAWSOB *  COMP BRASOV


